

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a lap tulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyitótér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvöm-
dájában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Villamos világítás Zomborban.

Városunk korszerű világításának kérdése nagy lépéssel haladt előre. Frey Emil és Pinterits Károly határozott programmal lépnek a város elé. Az alábbi kérvényt nyújtották be a városi hatóságnak. Egyelőre minden megjegyzés nélkül közöljük azt, fenntartván a jogot jövőre a kérvény minden részletére kiterjeszkedni.

A beadvány így hangzik:

Alulírottak azon tiszteletteljes kéréssel járulnak Zombor szab. kir. város tekintetes Tanácsához, sziveskednék arra engedélyt adni, hogy a mellékelt szerződés értelmében helyben egy az ezen célra a város közönsége által adott alkalmas telken villamfejlesztő telepet felállíthassanak és a várost villamos világítással elláthassák, továbbá a magánosok részére világítási és ipari célokra villamos áramot szolgáltatassanak. Kérik tehát, hogy jelen ajánlatukat a mellékelt szerződés-minta alapján tárgyalás alá venni méltóztassék.

Alulírottak célja, hogy Ganz és társa váltakozó áramu rendszerével és transzformációjaival központi villamfejlesztő telepet állítani és 1. Zombor sz. kir. város nyilvános világítását 500 drb tíz gyertyafényű lámpán egyenként és évenként 2000 égési órával megvilágítani, mely világítási összehatás a jelenlegi világítás több mint kétszeresét teszi;

2. hogy Zombor lakóit a villamvilágítás előnyeiben részesítsék, a mennyiben ez a jómínőségű petroleummal körülbelül egy áru s amellet szebb és biztosabb világítószerezrel lakásaikat és üzleti helyiségeiket kivilághathassák;

3. hogy a kisiparnak egy az emberi — és a gőzerőnél olcsóbb motorhajtó erőt szolgáltatásának;

4. hogy Zombor város közönségének a villam-áramból származó összes előnyöket biztosítsák, ilyenek az: exhaustorok által eszközölt hűtés, tehát élelmiszerek konzerválása, hűtőszerek előállítás, a jég mellőzhetése, házi vízvezetékek előállítása, varrógépek hajtása, szellőztetők előállítása iskolákban, kávéházakban, tanácskozási termekben, társalgó helyekben, nyomdahelyiségekben és egyáltalában mindenütt, ahol a romlott levegőtől származott nagyszámú ragályos bajok keletkezhetnek.

Vállalkozóknak saját érdekükben fekszik, hogy a villamosságot mindenütt alkalmazzák, a

hol az a nagy közönség előnyére és a város szépítésére alkalmazható.

Nem kívánjuk e helyen a váltakozó áramu transzformációs rendszer előnyeit fejtegetni, hanem csak annak akarunk e helyen kifejezést adni, hogy csak ezen rendszer az, a melylyel az áram távolabb helyekre vezethető és a melylyel a városi és magán világítás és áramszolgáltatás egyenletessége mindenkor biztosítva van és mely az időjárás viszonyosságaitól az egész városra nézve nincs függővé téve és melynél esetleges szerencsétlenségek kizárva. — Vezetékünk a mellékelt tervben kitüntetett határvonalon belül, tehát a város jelenlegi területének harárán belül, az 1888. évi XXXI. t. c. értelmében föld fölött volna vezetendő a viszonyokhoz képest, vagy a házakon a szükséges elszigetelés alkalmazásával, illetve arra a célra felállítandó póznákon. A házi kapcsolások biztonsági szerkezetekre lesznek vezetendők, melyek megfogják akadályozni azt, hogy a házakba nagyobb áram vezettessék, mint amely árammennyiség a házban levő felszerelésekhez szükséges.

A házi belső vezetékknél, a berendezéseknél mindig azon leszünk, hogy azok a modern kor igényeinek és főleg a praktikus szempontoknak mindenkor teljes mértékben megfeleljenek, ugyanezt kérjük a belső berendezések eszközését is nekünk fenntartani, hogy így mindent elkövet-hessünk, hogy a város és a nagyközönség teljes méltányolásaival találkozunk és a bizalmat és meglegedést magunk részére kiérdemeljük. A villamosságnak magánosoknál leendő alkalmazásánál pedig azon leszünk, hogy a hely és erőkihasználásnak mindenképen eleget tegyünk.

Telepünk egyelőre 3 alanyban, összesen 150 lóerőre rendeznők be és azt a szükséghez képest tartanók üzemben délutáni 4 órától egészen reggeli 8 óráig s amennyiben iparosok részéről legalább 25 lóerő egység vétetnék igénybe, nappali üzemet is tartanánk fenn. Ezen felszerelésünkkel — tekintetbe véve azt, hogy egyidejűleg az összes lámpák nem égnek, és azt, hogy 3 garnitúránk közül csak kettő volna működésben — 2000 darabnál több 10 gyertyafényű lámpát tart-hatnánk működésben, ami Zombor város viszo-nyainak ez idő szerint teljesen elegendő. — Természetes, ha ennél nagyobb igények tá-maszthatnának, azon esetben már előre is köte-lezzük magunkat, hogy a telepet időről-időre ki-

bővítjük, ha legalább újabb 5000 darab gyertya-egység vétetnék igénybe. Az összes városi vezeték és a közvilágításra szolgáló izzólámpa berendezések általunk lesznek berendezendők és ezzel szemben arra kérjük a tekintetes tanácsot, hogy a jelenlegi közvilágítási berendezést tulajdonunkba bocsájtani kegyeskedjék, hogy a lámpákból részben tartalékot képezhessünk előre nem látott vis majorok esetére, részben pedig, hogy a lámpatartó oszlopokat megfelelően átalakítván, a villamos lámpák felszerelésénél használatba vehessük.

Magánosoknál a felszerelés átlagos költsége, lámpánként, a felszerelés minőségétől függőleg 3—10 frtba fog kerülni. Az elektrikus motorok beszerzési költsége ipari céloknál 5 lóerős moto-rokban lóerőnként körülbelül 200 frt, nagyobb gépeknél arányosan kevesebb, míg kisebbeknél több. A motorok évi üzem költsége napi 10 munkaórát és évi 300 napot véve alapul körül-belül 250 frtra tehető lóerőnként, egy lóerő 8 embererőnek felel meg. Megjegyezzük azonban, hogy erőszolgáltatásra csak nappal vállalkozhatunk oly esetekben, amelyekben 5 lóerőnél több igényeltetnék egy géphez.

A vállalat pénzügyi dolgait a közösen meg-állapítandó szerződés értelmében teljesítenők és kötelezzük magunkat, hogy ajánlatunk elfogadá-sától és miniszteri jóváhagyásától számított 2 héten belül cégjegyzetetésünkről szóló igazol-ványt a tekintetes tanácsnak bemutatjuk.

A házassági javaslat sorsa felett elmélke-dik a függetlenségi párti „Magyarország“ vasárnapi számában Holló Lajos és a következő konkluzióra jut: „Azt hisszük már el van döntve a házassági javaslat sorsa. A száma nézve döntő tényezők figyelembevete-lével meg lehet állapítani, hogy a képviselőház ugy általánosságban, mint részleteiben meg fogja szavazni a kötelező polgári házasságot. Mindenki tudja, hogy a javaslat sorsa, ha kétséges volt, a függetlenségi és 48-as párt különböző arányaitainak eltérő felfogása miatt volt az. Ha a párt egészében, vagy nagy részében ka-binetkérdést csinál a javaslatból és ellene szavaz, ugy a javaslat megszavazása kétséges, sőt valószínűtlen. (?) Akkor megbukik a kormány, széttörik a szabadelvű párt, de — elbukik a javaslat is. És épen ez a „de“ bírja a függetlenségi és 48-as párt tagjainak legnagyobb részét arra, hogy szavazatával a javaslat mellé sora-kozzék. Mert a polgári házasság intézményét a párt helyesli, szükségesnek tartja, programjába felvette és most szönyegre kerülve, azt meg is szavazza.

A „BÁCSKA“ tárcája.

Csodálkozol . . .

Csodálkozol, hogy én örökléké
Szeretni foglak, anygatom?
Még akkor is, ha nem virul már
Szép piros rózsza arconon?

Még akkor is, ha holló-fürtöd
Tükrén dereng a tél hava? . . .
Még akkor is, ha rád borult már
A hant, az örök éjszaka? . . .

Oh! ne csodáld. Az én szerelmem
Nem pillanatnyi szenvedély!
Egy végnélküli tenger az, mely
Bár csöndes, zajtalan, de mély . . .

A tenger legmélyébe zárja
Csillámó drága gyöngyeit,
Felszínre hogy ne hozza senki;
Bennök csak ő gyönyörködik.

Te vagy az én örök szerelmem
Legeslegdrágább gyöngye, te!
S e gyöngy szívem mélyébe zárva,
Ezt föl nem hozza senki se!

Szabadka Gyula.

A TUSKÓ.

— Beszély. —
Irtá: Nagy Sándorné.

A csilláros lámpa pazar fényvel világította meg a díszesen felterített asztalt. A finom poharak, edények

csillogtak, mintha túl akartak volna tenni az újonatuj tömör-éztülből készült evőeszközök tiszta ragyogását.

Lizi, a szobaleány, be-be nézett néhány percre a még üres ebédlőbe, majd itt, majd amott igazítani valamit. Majd pedig oda lopózkodott a mellékszoba nehéz brokát-függönyös ajtajához, mutató ujját keresztül tette félig nyitott ajkain, melyek közül mint kétszer fehér gyöngy villantak ki ilyenkor apró egér fogai.

Fiatl házaspár beszélgetett halkán odabent. Ki tudja miről? Tán maguk se. Lizi is csak úgy sejtí, mert hiába hallgatózik, a tölgyfa ajtó és a nehéz függöny jól megőrzik azt a titkot, a mi mögöttük történik.

Már két hónapja, hogy az esküvő megtörtént. A mézesnapokra szánt hat hét elmúlt ugyan, de akik úgy szeretik egymást, mint Endre és Ilonka, azoknak tán hat esztendő is kevés a mézesetekre! Két hónap óta alig tudott róluk a világ valamit, mert ők csak egymásnak és szerelmüknek éltek. Most azonban elhatározták, hogy estélyt adnak, szoros családias jellegűt, melyre meghívják a leány- és legénykori jóbarátokat.

A kaszinóban és kávéházban mosolyogva jegyez-gették meg már az ismerősök Endrére, hogy mióta meg-nóstult, hirtét sem hallják! Mire a nyurga jegyző mind-annyiszor utána tette, hogy: „Hja, az asszony! Az asszony!“

Endrének a fülébe is ment ez a hír. Tehát, hogy megmutassa a barátoknak, hogy nem a papucskormány tartja vissza, hanem az a csendes, nyugalmas, kényelmes otthon, mely után már aglegénynek induló szíve és lelke oly régóta sóvárgott és a minek illatos levegőjével nem szívesen cseréli fel a kaszinó és kávéház pipafüstös levegőjét. És még fogadni is merne rá, hogyha bármi-lyen korbely embernek adatnék meg ez az ó sorsa, az is lemondana, legalább egyidőre, a lumpolásról!

Mikor Endre megpendítette az estély eszméjét, Ilonka szemei felragyogtak az örömtől. De hogy is ne! Milyen élvezett és milyen büszkeség lesz az, a kis menyecskeknak, ha bemutatja drága asztali készleteit, azt a pompás asztalterítőt és asztalfutót, mely egy

elsőrangú budapesti üzlet kirakatában bámulatra ragadta a járó-kelőket.

Egész nap jött-ment, lótot-futott; a selyem csipkés pongyolát egyszerű háziruhával cserélte fel. És Endre így még sokkal szebbnek, igazóbbnak találta, mikor be-befutott hozzá néhány percre az irodába, melyek-készen bekötött fejfel, kipirult arccal. Tejfűhérségű kar-jain felváltak gyürve rubájának ujjai. Olyan igazi csó-kolni való kis teremtes volt így férje előtt!

Mikor aztán átadta a házasszony szerepét Juli szakácsnének, fáradtan dobtá le magát férje mellé a pamlagra, majd hirtelen fölugrott helyéről, odaült a zong-orához, egy párszor végig siklottak ujjai közönséges C-durban a billentyűkön. Aztán jelentőségteljesen hang-sulyozva odaszólt férjének, hogy: Eljátszom a tuskó nótáját, amit Endre halkán utána füttyölt.

Szomorú, bánatos nóta volt ez és csakis fájó szí-veknek való, olyan ami még a boldog embert is meg-szorítja. Ilonka is komoran nézett maga elé pár percig, midőn az utolsó akkord elhangzott és úgy érezte, mintha valami erős titkos kéz szoritotta volna össze a torkát.

És hogy szabaduljon tőle, visszatült férje mellé, ráhajította szőke fürtös fejét annak vállára, mintha azon az erős mellen akarna védelmet keresni!

— Csakugyan eljön a tuskó? Kérdezte aztán kis idő múlva és mintha megremegett volna . . .

— No persze, hiszen megígérte! válaszolá a férj letéve az épen most rágyújtott cigarettát, hogy szabadab-ban megülehesse azt az igézó alakot, aki olyan édes melegséggel simul és tapad hozzá.

— Minek hivta meg? sugá Ilonka halkán.
— No talán csak nem fél tőle?
— Oh nem — legkevésbé sem . . . de . . . de . . .

hát . . .
— Mit hát — nos, mi kifogása van ellene?
— Semmi, csak arra gondoltam, hogy maga nem a legjobb embere!

— Tudom! Persze, persze, mert hát elbaláztam az óra elől a zsákmányt? Hehehe! nevetett erre Endre kedélyesen. — De miért nem volt ügyesebb a tuskó? Szemesnek áll a világ, vaknak az alanizsna!

Mióta Szegedre, zzen magának azonban most csak egy napokban...

dalárda pénz... zzen magának... zzen magának... zzen magának...

nem ritka... A „Z. H.”... vi október... dögöl előtt... megyei al-... saságában...

budai gör... jelentik... felmen-... tett ki. —... olvasó-

ismerte s... mindenki

gy tapod-... és kan... vissza-... kay orra... Rajkay

occentva

Andor,

nönöket

ézzessel

mondá... endégek

Azután... gondol-... eebb... Rajkay... zivének... Persze... szereti?

l a ka-

Bucsuestély. Mikosevits Kanut zsabylai szol- gabiró urnak vármegyei aljegyzővé történt megválaszta- tása folytán, Zsablyáról való elköltözése alkalmából, folyó hó 23-án Zsablyán rendezett bucsu-estély, mint egyike az őszinte tisztelettel párosult barátság, szeretet és ragaszkodás szülte estélyeknek, ritka szoliditás, fesztelten jókedv és vidámságban folyt le a járásnak az ünnepelel iránti tisztelet, ragaszkodás, szeretet és barátság érzelmeitől odavezérelt diszes tagjai részvételével, melynek érzelmeit oly találóan jellemző lendületes toasztjában Szabó Pál plébános, ki a válas miatti fájdalom és a jól kiérdemelt előléptetés feletti öröm kettős érzelmeit fejtegetve, emelte poharát a távozóra. S a fentebb említett érzelmeknek valóban ékes nyilvánulásai voltak azon magasztos szavak, miket Mikosevits Kanut távozó szolgabíró ur hangoztatott, midőn — a jelenlévőkre emelve poharát — annak adott kifejezést, hogy a válas, a bucsu mutatja meg igazán egymás iránt érzett érzelmeinket, melyekben nem is csatlakozott, mondott köszönetet az iránta eddig tanusított odaadó támogatás és ragaszkodásért és istenhozzádot a válas alkalmából. Majd Michailovits Kornél főszolgabíró ur mondott lendületes pohárköszöntőt az ünnepelelre és vizsont. A vidám anekdotázás, kedélyes csevegés, a barna legények szárazfáiból kicsalt majd kesergő, majd vigan előtörő akkordok járták és folyt a jókedv, „mint megáradt patak, mely mentől messzebbre foly, annál inkább ragad”, vidám zene és még számtalan az ünnepelel távozó felé szálló, őt élető pohárköszöntők közepette késő hajnali órákig együtt tartva az onnan magokkal egy igazán élvezetes est feledhetetlenül kedves emlékeivel távozó diszes társaságot. —r.—ó.

Szöktetés Bajmokon. Bajmoki levelezőnk a következőket írja: Ismételen egy szöktetésről, vagy jobban mondva: „uszkocsizásról” kell tudósítást adnom. Csak hogy most nem legény és leány, hanem nős ember és férjes asszony ugrott meg. Ugyanis f. hó 24-én reggel községünkben eltűnt Schön Tamás, egyike a legjobb vagyoni állású fiatal földművelőknek. Ugyanaz nap tűnt el Simon Teréz né szül. Schofhanzer Ilona fiatal menyecske is, kinek férje most tölti katonai kötelezettségét. Persze, a „nyelvek” mindjárt rosszat sejtve, arról beszéltek, hogy ezek az előtte való esti bálon összebeszélve, még az éjjel összedették sátorfüjúkat és másnap tova lábáltak. Tanyájukat pedig Slavoniába, Indiába ütötték föl, azonban már onnét közelebb, Szabadkára költöztek. Nevezett férfinék községünkben mintegy 1/4 telek földje és háza van, ezt, özevgy anyját, feleségét és kis gyermekeit, itthagya, szökött meg kedvesével. Ezek már minden tőlük lehetőt megtettek, hogy haza jöjjen, de nem akar. Persze, községünkben a németek között általános a felháborodás e miatt.

Eljegyzés. Dr. Goldstein Ignác zombori ügyvéd és honvédhadnagy, e hó 24-én eljegyezte Liebmann Ilonka kisasszonyt, Kepes László földbirtokos gyámleányát, Kassán.

A zombori betegsegélyző és temetkezési egylet február hó 2-án d. u. 3 órakor tartja meg rendes közgyűlését, mely alkalommal tárgyalni fogják a mult évi zárszámadásokat is. E szerint az egylet összes bevétele 1822 frt 76 kr, ebből temetkezési illetményre az év folyamán kifizettek 192 frtot, halálzási illetményre 80 frtot, betegsegélyezésre 366 frt 80 kr, gyógykezelési költségekre 511 frt 48 kr, a takarékpénztárban elhelyeztek 230 frtot stb. Az egylet összes tiszta vagyona ez időszerint 3938 frt 35 kr. — A tisztújítás szintén ez alkalommal fog megejtetni.

Az átvonulási étkezési pénz. Igy hívják azt a néhány krajcárt, a melyért a katonaság utazása alkalmával avagy bármikor előforduló ideiglenes elszállásolás a kvártélyt (magyarul szállást) adók a hozzájuk besorozott legénységre — örmestertől lefelé — rendes elmelezéssel ellátni tartoznak. A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közli ismét Fejérváry b. honvédelmi miniszternek egyik rendeletét, melyben az ideí évre megállapítja a katonák napi étkezési pénzét. E rendelet szerint a mi megyénk egész területén, beleértve Zombor, Szabadka, Ujvidék és Baja városokat is, az ilyen étkezési pénz 21 krban van megállapítva. Érdekes tudni, hogy a Dunántul pl. 22 kr, a Tiszáninnen 20 kr, a Tiszántul szintén 30 kr, Erdélyben 19 kr, míg Kassán 24 és Pozsonyban 30 1/2 kr ez az összeg.

cagással akarta volna elüzni azokat a gondolatokat, melyek agyában keringtek.

— Mit nevezs Ilonkám? kérdé a férj.

— A tuskót nevetem. Lám, ki hitte volna, hogy mire képes!

— Pompás hangja van a fiúnak. Hanem ugylátszik bántja valami a szívét. Hm, szemesnek áll a világ! Jegyzé meg újra a férj.

— És ezzel a fiatal házaspár nyugalomra tért.

Csak lassan, esőndesen Béla, hogyba alszik, föl ne ébredjen. Sirjon, zokogjon az a húr, mintha csak halottat kísérnének. Egy, kettő...

— És a cigányok nyiretyűje alatt felsirt, zokogott, halkan, esőndesen az a nóta, a mi csak az imént némult el odafent.

— Endre, ki már fél álomba volt merülve, ijedten ugrott fel az ágyból. Hallod Ilonka? a tuskó!

— Hallom! Be van csipve bizonyosan!

— Kétségkivül! hagyta helyben a férj és vissza fekszik ágyába, álmos pillái újra lecsukódtak. Hiszen az a nóta oly esőndesen szól, hogy alig hallatszik át az ablakon.

Ilonka is alszik, legalább azt bihetni abból a nagy némaságból, melylyel végig hallgatják az éjjeli zenét, de ha valaki meglesné, láthatná, hogy miként temeti arcát esőndes zokogással a vánkos csipkés fodrai közé és mily gőresősen szorítja összekulesolt kezeit lázasan lüktető szivére.

Másnap reggel a szomszédok kíváncsian találgatták, ki adott éjjeli zenét Lángosyknak és midőn legjávában folyt felőle a tárgyalás, villámgyorsasággal terjedt el a városban az a hír, hogy Rajkay István ma hajnalban főbe lötte magát.

— Miért? Mi oka volt rá? találgatták sokan; akik sejtették, azok halgtattak, legföljebb egymásközt susogtak felőle. Az a kis papirszület mindent megmagyarázott, amit íróasztalán találtak, melyre csak ennyi volt írva: „Ilonkám Isten veled! Nem élhetek nélküled. Tuskó.”

A villamvilágítás kérdése. Azoknak, a kik Zombor villamos világításának a kérdésével foglalkoznak, nem lesz érdektelen figyelemmel kísérni a másutt készülő villamvilágítási berendezéseket. Igy a soproni törvényhatósági bizottság is megadta legutóbb az előmunkálati engedélyt a villamos világításra s erőtvitelre. És már a város előtt van Siemensék, illetőleg Habertha vállalkozó ajánlata. E szerint a villamos világítás olcsóbb lesz, mint a jelenlegi rossz légszuszvilágítás, a mennyiben már 3500 lámpánál egy 16 normal gyertyájú izzó lámpa égéséért óránként a vállalkozó csak 25 krt kért s ezt az árat is tetemesen mérsékli a bejelentések emelkedésével. Azonfelül a csak 2—3 izzó lámpára reflektáló magános fogyasztókkal hajlandó évi átalányban is megegyezni. Ezeket a föltételeket a soproniak méltányosnak tartják s most már csak az a kérdés: milyen „erőtvitellel” fog a gázyár ellen dolgozni.

Köszönetnyilvánítás. A következő sorok közlésére kértünk fel: Nem mulaszthatom el, hogy egy az ó-szivaci t. eluljáróság, a takarékpénztár, valamint összes jóakaróim, barátaim és ismerőseimnek legmelyebb hálámát — egy édes anyám, mint a magam részéről ne nyilvánítsam, mindazon emberbaráti részvét, szeretet és anyagi támogatásért, melylyel mély bánatunkat szerencsétlen tüzesetünk alkalmával enyhíteni és szomorú sorsunkon könnyíteni igyekeztek. Plachy Aranka.

Eljegyzés. Dr. Oláh Béla torontálszigeti községi orvos jegyben jár Peske Bella kisasszonnyal, Peske Károly bajai mérnök leányával.

Szerencsétlenség. Michelsz tetvérek német-palánkai költégyárban alkalmazott Hechler Károly gépbé jutott a balkarja és annyira összezuzódott az, hogy a könyökön felül amputálni kellett. A gyár munkásai azonnal 41 frt 70 krt gyűjtöttek szerencsétlenül járt társuk javára.

Farsang Bogojeván. A nemrég megalakult bogojevai polgári olvasókör könyvtárának gyarapítására f. hó 24-én társas vacsorával egybekötött sikerült táncmulatságot rendezett. A befolyt tiszta jövedelem 26 frt 60 kr. Felülfizettek: Baumgarten József 60 kr, Berecz Károly 2 frt, Biry János 50 kr, Herczeg Mór 60 kr, Klein József 50 kr, Kohn Ignác 50 kr, Lakatos József 50 kr, Molnár Gábor 1 frt, Molnár Gáborné 1 frt, Neuner Dávid 20 kr, N. I. 50 kr, Nemes János 50 kr, Omelka János 1 frt, dr. Politzer Mór 60 kr, Szinger Fülöp 60 kr, Szobonya Fábán 1 frt, Vincze Fábán 1 frt, Wagner Konrad 1 frt, Willmann Mátás Hódáságh 2 frt. A szives adományokért köszönetét e helyen is nyivánítja az olvasókör.

Brutalitás. Folyó hó 19 én Kinkel Fülöp bácsi lakos atyjával egyetemben kocsin a gyurgyevői gazdasága rendezésére menvén, midőn Lovlyanszki Péro gyurgyevői lakos földjéhez ért, ki a föld végén levő dülő utat ugy elzárta, hogy azon a kocsival közlekedés lehetetlen volt — az akadályt kikellétnen kertilnie, kénytelen volt Lovlyanszki szántóföldjére hajtani, miert aztán az ott levő Lovlyanszki öt megátadva, a kezében levő bottal oly súlyos csapást mért fejére, hogy vértől elboritva kelle visszatérnie.

Mulatság. Az új-verbázi „Olvasó-Egylet” 1894. évi február hó 3-án saját könyvtára javára az egylet helyiségében jelmez estélyt rendezt.

Községi orvosválasztás. Zsablyán a folyó hó 22-én megtartott községi orvosválasztás alkalmával községi orvosrá Dr. Majinszki Milutin szenttamási gyakorló orvos választott meg.

Bezdáni farsang. Folyó évi január hó 20-án a bezdáni kávéház termeiben a bezdáni általános ipar- testület zászló beszerzési alapja javára Bosnyák Jánosné urnó védnöksége alatt zárkóltú táncfőzérke rendeztetett, a mely mondhatni a legfényesebben sikerült. Az első négyest 50 pár táncolta. Az összes kiadások leszámitása után, a zászló alapra tisztán 100 frt maradt. Felülfizettek: Bosnyák Jánosné 12 frt, Ruff Mátás 50 kr, Mayer János 50 kr, Eielmer Károly 20 kr, Kuzman Miklós 50 kr, Loschitz Sándor 50 kr, Hegyessy Ferenc 1 frt, dr. Goldschmidt Dávid 1 frt, Csirszka Konrad 1 frt, Schmidt János 1 frt, Loschitz Alajos 1 frt, Loschitz Károly 50 kr, Schnitzer József 1 frt, Schultz József 1 frt, Báltis Péter 50 kr, Steiner Miksa 50 kr, Szilvási Ferenc 50 kr, Link Adolf 50 kr, Barasits Antal 50 kr, dr. Calcani János 1 frt, Zsigmond Antal 50 kr, Schmeidek Vilmos 50 kr, főtiszt. Mészner István 1 frt, Molnár Ferenc 1 frt, Grosz József 2 frt, Rózsahegyi Sándor 50 kr, Pinkert István 60 kr, Varga Ferenc 50 kr, Neuman Jakab 2 frt, Roheim Károly cég 2 frt. A bezdáni ipar- testület ez uton is köszönetet mond Bosnyák Jánosné urnónek, aki már több ízben bebizonyította a bezdáni ált. ipar- testület és az összes bezdáni iparosok irányában tanusított nemes szívű jóindulatát. Elismerés illeti a rendező bizottságot is.

Táncvigalom Csantavéren. Csantavéren az „Egyenlőségi Olvasókör” saját könyvtára javára folyó hó 23-án fényesen sikerült táncvigalmat rendezett, melynek sikeréhez a község egész intelligentiája hozzájárult. Jelenvoltak asszonyok: Dr. Gottlieb Edéné, Szokola Gyuláné, Basch Albertné, Gáspár Jenóné, Lövy Simonné, Basch Hermanné, Braun Hermanné, Braun Markusné, Goldmann Benedekné, Goldmann Gáborné, Földi Józsefné, Röder Jakabné, Kiss Jakabné, Stein Henriké, Czilezer Edéné, Toldy Jánosné, Füst Samunné stb. Leányok: Basch Clementin, Lövy Etel, Goldmann Riza, Szokola Szerén és Anna (Szabadka), Kiss Mariska, Weitzenfeld Laura, Követs Liza, Basch Zseni, Klein Ernesztin stb. Az anyagi sikerhez hozzájárultak felül- fizetéssel: Dr. Gottlieb Ede 1 frt, Szokola Gyula 1 frt, Basch Albert 50 kr, Trébits Ignác 50 kr, Lövy Simon 1 frt; jegyeiket megváltották: Dr. Békeffy Károly 2 frttal, Tiborfi Kálmán 1 frttal, Barkóczy Izsó 2 frttal, kiknek ez uton mond köszönetet a rendezőség.

Széna- és szalmakészleték bejelentése. A földmívelésügyi miniszter felhívja az állandó gazdasági tudósítokat, hogy a széna- és szalmakészletetek, a hol eladni való van, a legközebbi vasutállomás, az eladandó mennyiség és az átlagárak megjelölésével mielőbb je- lentsek be. A beérkezendő adatokat a „Földmívelésügyi Értesítő” közölni fogja.

Csatorna-vám. A Ferenc-csatorna részvény- társaság a csatorna-vámot a Ferencz József zsilpótl (Ö- és Uj Verbász) a Dunára menő második osztályu szállit- mányok után, a melybe a gabona is befoglaltatik, 10 frt 81 krt emeli, oly hajók után, melyek Szenttamás és Bécs-Földvár között közlekednek, a hajódíj 90 krra,

a csatornai vám I. oszt. árúknál 10 frt 62, II. oszt. 6 frt 78 kr és III. oszt. árúknál 3 frt 7 krtban állapította meg 100 mmásza után. Ez a tarifa február 15-én lép életbe.

Mi az a város? A „Szegedi Napló” meséli a következő kis adomát: Bent járt Szegeden a napokban egy topolyai atyafi, aki még soha se volt városban azelőtt. Oh, hogy csudálkozott a becsteltes, jámbor magyar. Aztán mikor kicsodálta magát, betért a „Pává”-ba melegedni egy litereske mellé. Itt aztán hamarosan társaságot szerzett és nem késett csodálkozását szóba is foglalni s egyetmást elárulni nézetéről. Másnap aztán fölkerekedett, hazament és beszámolt a csodálatos látvá- nyosságokról az anyjúnak, aki persze kíváncsian tuda- kozódott:

— Milyen is hát egy nagy város?
— Hogy mi a? Hát tömémenten sok nagy házzal van tele, oszt úgy gyűn egymásba egy utca, egy fiskális, egy doktor, egy finác, oszt megint egy utca, egy fiskális, egy doktor, egy finác, oszt megint egy utca, egy fiskális, egy doktor, egy finác, oszt megint csak előrtül egy utca, egy fiskális és így tovább...

Az anyjuk csóvalta a fejét és nagyon ijedt arcot vágott. Vajjon mit gondolhatott?

A vetések állása. Egyik napilapban olvassuk a következő tudósítást: Zombor és Uj Szivac vidékén a kedvező őszi időjárás mellett az összes gabonaműveket elvethették s azok jól ki is keltek s megerősödve mentek a télbe; igaz, hogy több helyen fergek tetemes kárt okoztak bennök s a buzának egyrészt ki is pusztították — újra kellett vetni — mindazáltal azt lehet mon- dani, hogy a gabonaművek kiélégtően és jól állanak. A késői tengeri után vetett buzák csak részben brok- sodhatvan meg, ezek a száraz fagyoktól szenvedtek. Takarmányművekben nincsen hiány, — noha néhol ezt ki nem kerülik, különösen ha nem bántak takarékosan vele a gazdák. A trágyakihordás folyamatban van. Férfi napszám-bérek 50 krra rugnak. — Sokat mond ez a tudósítás, — majdnem annyit, mint a 20 kros kalen- dáriumok verses jóslatai.

Ismeretlen tartózkodású hadkötelesek. Közél vagyunk már az általános sorozáshoz. Ilyenkor aztán minden sorozójárásban összeállítják azt a névsort, mely a járásbeli ismeretlen tartózkodású hadkötelesek tünneti föl. Igy az apatini sorozójárára vonatkozólag olvassuk a következő neveket, melyeknek viselőit termé- szetesen a hatóságok keresik: Veisler Alajos, József Károly, Gyuráček István, Jovanovits Antal, Kirchner Mátás, Schmidt Lipót, Schönberger József, Róka Pál, Sztrakos István, Korbasits József, Gyurgyits István, Witting János, Ernő Károly, Savnyai Ferenc, Kolompár Károly, Bogdán Ádám, Blumberger Bernát, Bezeredy Miklós, Mihály Kálmán, Ignácz Jónás, Orsos Mihály, Wilcek Alfréd Julius, Wilcek Tamás Viktor.

Színház.

Csütörtökön, január hó 25-én *Király és pór.* Vig- játék 4 felvonásban. Irta Lope de Vega. Fordította Sziklay János. E poetikus vígjáték, melyet nem régen a nemzeti színház vett fel műsorába, kis számu közönség előtt került színre, nálunk először. Komikumum nem a helyzetek olesó hatása összehonyolításában, az egyes alakok vonásainak eltorzításában, de a benne szereplő emberek igaz jellemzésében rejlik. Ötlei sem csillógó szappanbuborékok, melyek, ha elpattannak, semmit sem jelentenek, hanem költői formában kimondott igazságok. Ehhez járul a szingazdag költői nyelvezet, mely a for- dító verselési tehetségéről tesz tanuságot. Meséje egy- szerű, minden sallang nélküli. Bellefür bérci közt él Jean Gomard (Hegedűs) egy gazdag pór, ki falusi egy- szerűségében boldog és népe közt valóságos kis király, kit nem érdekel a világ folyása. Életében készített el sirkövét és arra azon felirattal vésette, hogy sohasem látta a franciák királyát. A királynak egy vadászat alkalmával feltűnik e sirlírat és kíváncsi az ő vetélytársát látni. Álruhában, mint Páris bírāja, a gógös paraszt há- zába megy, ki szivesen fogadja és megvendégeli őt. A király iránti hűségről lévén szó, Jean Gomard kijelenti, hogy ő uráért, királyáért mindenre kész. A király el- határozta, hogy próbára teszi, vagyonát és gyermekeit kéri tőle. A paraszt megtartja szavát és oda adja. A király megalvta e páratlan hűségtől, rangra emeli, va- gyonnal ajándékozza meg és gyermekeit boldoggá teszi. Jean Gomard szerepét Hegedűs adta, szinpadai ügyessé- gének és haladásának újabb jelét adva. Szerepében színészi egyéniségének előnyös vonásait szerencsésen érvényesít. Látszik, hogy minden mozdulatahoz gondol is valamit és komolyabb mintákon képezi magát. Az előadás általában összességében és kerekded volt; az össz- hangból csak Armand gróf (Keleti) ritt ki, daráló sza- vallatával, ki nem egy szerelmes páthoszával, hanem leckéjét nem tudó hanyag diák habozásával beszélt, mozdulatai is annyira ügyetlenek voltak, hogy valóban megszántuk.

Szombaton, január 27-én *A koldusdiák.* Operette 3 felvonásban. Írták: Zell és Genée. Fordították: Evva Lajos és Fái. Zenéjét szerzé Millöcker A. Ezen ismert, népszerű operette előadása jól sikerült. Rimanovszky Simon (K. Iványi Mariska) és Laura (Thurner Ilka) szépen énekeltek, Ollendorf ezredes (ifj. Polgár Károly) szerepét elejtette; a színházat majdnem teljesen betöltő közönség jól mulatott és osztogatta a tapsot.

Vasárnap, január hó 28-án *Spitzer Régi.* Népszimnű. dalokkal 3 felvonásban. Irta Almásy Tibamér. Zenéjét szerzé Erkel Elek. Aktuális darab, a mennyiben a polgári házasság szükségességét akarja bizonyítani. E bi- zonyítást azonban sovány, abszurd mesével, meglehetősen elkopott alakokkal és Plantus korabeli helyzetekkel akarja eszközölni. Ezzel elmondunk mindent. A szereplők, vasárnap lévén, a magasabb régiókban ülöknek játszo- tak és így természetes, hogy kaptak is tapsot és kibi- vást eleget. Dicsérettel említtük föl Kishont (Bernstein bérlő) játékat, ki a vakbuzgó öreg zsidó szerepében elfogadható alakítást nyújtott. Közönség nagy számmal.

Heti műsor: Kedden „Keleti utazás”, mulat- tató bohózatos ujdonság itt először, a budapesti nemzeti színház műsordarabja. Szerdán „Kertész leány”, operette. Csütörtökön Sudermann bires műve a „Beestler” itt először. Pénteken bérletfolyamban „Lili”. Szombaton bérletszűnetben „Tót legény Amerikában”, itt másodsor. Vasárnap 100 arannyal jutalmazott eredeti népszimnű ujdonság itt először „Cine Mintye”.

Közgazdaság.

Az ezredéves kiállítás előmunkálatai.

A kiállítási igazgatóság jelentése. — Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás igazgatósága részletes jelentést dolgozott ki a nagyközönség és az érdekeltek tájékoztatására a kiállítás körül a múlt év végeig történt előmunkálatokról.

Hasznos szolgálatot véltünk tenni olvasó közönségünknek és a kiállításnak egyaránt, midőn a jelentést alábbiakban kivonatolva közöljük:

A kiállítás tudvalevőleg a városligetben lesz és pedig a tő területének levonása után egy 472,000 négyzetméternyi területen, tehát 172,000 m²-el nagyobbban, mint az 1855-iki kiállítás.

A kiállítási építkezések három fő részre oszthatók u. m.: általános érdekű, a történelmi és a jelenkori főcsoportokat magukban foglaló építkezésekre.

Az általános érdekű építkezések keretébe fel vannak véve: az állandó hid, a kiállítási nagy körút, a kiállítás területén a forgalmat közveitenni hivatott villamos közúti vasút, a király-pavillon, az igazgatósági épület stb.

A történelmi főcsoport épülete a Széchenyi-szigeten lesz. Területe 4610 m²-re van kontempálva, és költségei 400.000 frtot meg nem haladhatnak.

A jelenkori főcsoport épületei lesznek: A bányászati és kohászati csarnok, a gépcsnok, a közlekedési csarnok, az oktatástügyi csarnok és az építési ipar csarnoka. Ez utóbbiban bemutatásra kerülnek: kőműves, kőfaragó, ács, építéstudós, építéstudós, építéstudós és üveges iparok, építési díszítmények, világítás, vízvezeték és csatornázás, végtül építkezési rajzok és minták, összesen 4000 m² alapterületen.

Terveztek ezeken az építkezéseken kívül még következőket:

Az iparcsarnok kibővítését, egy ünnepélyek rendezésére alkalmas csarnokot, melyben karzattal együtt 3000 személy befogadására volna hely; a pódiumon pedig 250 működő zenészek és énekesnek volna kényelmes helye.

Az egészségügyi csoport elhelyezése az 1855-ről megmaradt műcsarnokba van tervezve. A hadügyi csoport számára egy nagyobb és több kisebb pavillont terveztek.

A nagy iparvállalatok egyes csoportjai önálló épületeket fognak felállítani.

A kiállítás érdekében az országban 18 kerületi bizottság működik.

Mi reánk érdekel bir a szegedi kerületi bizottság, azért azt egész terjedelmében közöljük:

Szegedi kerületi bizottság. Székhelye: Szeged. Működési területe: Bács-Bodrogh és Csongrád vármegyék; Szabadka, Zombor, Ujvidék, szab. kir. városok, Hódmezővásárhely thj. felr. városok.

Elnök: Kállay Albert, Szeged és Hódmezővásárhely városok főispánja.

Alelnökök: Gál Ferenc, a szegedi keresk. és iparkam. elnöke. Zsótér Andor, a szegedi gazd. egylet elnöke.

Előadók: Kulinyi Zsigmond, a szegedi keresk. és iparkam. titkára. Bakay Nándor, a szegedi keresk. és iparkam. másodtitkára.

Tagok: I. Hivatalból. 1. A szegedi kereskedelmi és iparkamara a) alelnökei: Rainer Ferenc, Weiner Miksa; b) az iparosztály beltagjai: Bába Sándor, Balogh Ferenc, Csikos Ignác, Harez Lajos, Kass János, Kun Bertalan, Ligeti Sámuel, Obláth Lipót, Polgár Imre, Popper L. Mór, Pósz Alajos, Rainer Károly, Tóth Béla; c) az iparosztály kültagjai: Frey Imre Zombor, id. Husvéth István Zombor, Hunyady Antal Baja, Krieg Béla Apatin, Kristóf József N. Palánka, Kátay Pál Csongrád, Lendvai Antal Szabadka, Mikolies Ignác Baja, Megyerka József Hm.-Vásárhely, Nagy Lajos Ó Kanizsa, Obermüller Ferenc Ujvidék, Pausits János Szabadka, Pakló Jakab Ujvidék, Szász Nagy Sándor Hm.-Vásárhely, Tanczos Lajos Szentés, Vighard Ede Kula.

2. A szegedi gazdasági egylet a) igazgató alelnöke: Lichtenberg Mór; b) titkára: Bokor Pál; c) választmányi tagjai: Burger Alajos, Csonka Ferenc, ifj. Dobó István, dr. Fráter Gyula, Gróf János, Heinrich József, id. Kátay Imre, Kiss Ferenc, László Gyula, László Kálmán, László Mihály, Palfy Ferenc, Polgár László, Rainer József, Szél Gergely, Szobotka Vilmos, Vajda Sándor, Várady Ignác.

II. Az országos bizottság elnöke által kinevezett tagok: Adamovich Sándor nagykereskedő és gyáros, a kamara kereskedelmi osztályának kültagja, Ujvidék. Amann József gyáros, Apatin. Dr. Baksa Lajos polgármester, Hm.-Vásárhely. Basa Kálmán a Pallavicini hitbizományi uradalom igazgatója, Sándorfalva. Schlagger Gyula polgármester, Zombor. Dr. Csáthó Zsigmond alispán, Szentés. Drescher Gyula kereskedő, a kamara kereskedelmi osztályának kültagja, Baja. Dr. Hegedűs Aladár polgármester, Baja. Heindlhofer Róbert kereskedő, iparszövetkezeti igazgató tanácsos, a kamara kereskedelmi osztályának kültagja, Zombor. Kovács József téglagyáros, Hm.-Vásárhely. Dr. Lázár György h. polgármester, Szeged. Mamuzsits Lázár polgármester, Szabadka. Michels Károly gyárigazgató, N. Palánka. Petzi Popovits István polgármester, Ujvidék. Sehmausz Endre kir. tanácsos, alispán, Zombor. Vass Károly a szeged-csongrádi takarékpénztár vezérigazgatója, a keresk. és iparkam. kereskedelmi osztályának beltagja, Szeged. Varga Károly földbírtokos, Szabadka. Zsoltos Ferenc gyáros, a kamara keresk. osztályának kültagja, Szentés.

Eddig több mint negyven kongresszus megtartása van tervbe véve.

Az igazgatóság megállapította és kidolgozta a bejelentési ívek formáját és a különféle szabályzatokat.

Az építkezéseket részben már a jövő évben megkezdik, részben pedig a szerződéseket fogják megkötöni. A tulajdonképeni kiállítási akciót mihamarabb a bejelentési ívek szétküldésével fogják megkezdeni.

Naptár. Január.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
30 Kedd	Adelgunda	Márton	18 Athanas.
31 Szer.	Nolask. Péter	Virgilius	19 Makarius
1 Csüt.	Ignác vért.	Brigitta	20 Entin
2 Pént.	Gy. sz. B. A.	Gy. sz. B. A.	21 Maximus

Felolós szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Kiadó hónapos szoba.

A belvárosban, a csendes-
ufcai 119. számú Millassevits-
féle házban

egy külön bejáratú, szépen bútorozott hónapos szoba

azonnal kiadó. 2-1

139. szám.
1894.

Pályázati hirdetmény.

Béreg község elüljárói részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint egy gyalogrendőri állás választás útján lesz betöltve.

Felhivatnak a pályázók, hogy kérvényeiket 1894. évi március hó 1-éig az elüljárókra címezve nyújtsák be, mert a később érkező kérvények figyelmen kívül hagyatnak.

A kérvényben igazolni tartoznak, hogy:

a) magyar honpolgárok,
b) védkötelezettségüknek eleget tettek, 24-ik élet-
évüket betöltötték, a 40-iket pedig el nem érték,
c) feddhetlen erkölcsűek s teljesen rovatlan elő-
életűek,
d) teljesen egészségesek,
e) irni és olvasni tudnak és a községben divó
dalmát nyelvet (sokac) bírják.

Kiszolgált katonai altisztek, volt esend- és rendőrök előnyben részesülnek.

Ezen gyalogrendőri állás 252 frt javadalmazással van összekötve, mely havi utólagos részletekben lesz a községi pénztárból kifizetve.

A megválasztott köteles az elüljárók által előirt ruházatot sajátjából beszerezni.

A választás napja a folyamodókkal később fog tudatni.

Kelt Béregben, 1894. évi január hó 26-án.

Grosser Lajos, Lukich József,
jegyző. 3-1 bíró.

HÁZ- ÉS FÖLD-ELADÁS.

Zomborban, az apatini utcán lévő Remlinger Rudolf-
féle ház (az arany hordóhoz c. vendéglo) .

SZABAD KÉZBŐL ELADÓ.

Ugyancsak eladó a bajai ország-ut mellett, a vasuti
indóház közelében fekvő 4 hold és 84 □ öl szántó-
föld is.

Bővebb értesítés kapható a 2-2

TULAJDONOSOKNÁL,
apatini-ut, 12. szám alatt, (REMLINGER-FELE HÁZBAN).

Olajnagykereskedés és terményüzlet.

Legfinomabb olivajolaj } teljesen
Legfinomabb gyáriolaj } savtala-
Legfinomabb ásványolaj } nitott
a legelső díjakkal kitüntetve.

Kapható továbbá nálam:
kékítő, ponyva, zsák, kocsi-
kenőcs, kátrányfesték, kar-
bolsav, petroleum stb. gaz-
dasági cikk

KRAUS KÁROLY J.
3-3 Budapest, Dorottya-utca 6. szám.

Megbízható vidéken lakó ügy-
nőkök felvételnek.

260. sz. 1894.

Pályázat.

Paraga községében megüresedett és 216
illetve 180 frt évi fizetéssel egybekötött rend-
őrzetési és közrendőri állásra ezennel pályázatot
nyitok és felhívom pályázni óhajtottak, hogy szab-
ályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi február
hó 19-ig, vagyis a választás hatánapjáig, Paraga
község előjáróságához nyújtsák be.

Palánkán, 1894. évi január hó 16-án.

CSUFOR GYULA,
főszolgabíró.

Zember, Bittermann Nándor könyv- és könyvendéjéből.

Bika-eladás.

Cenyészfésre nem alkalmas két
drb bika folyó évi február hó 1-én
délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen
Bajmok községházánál eladni fog.
Bajmokon, 1894. január 24-én.

Budánovits, Beslits Tádé,
jegyző. 2-2 bíró.

423. szám.
kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.

Kovil-Szent-Iván községben üresedésbe jött
végrehajtói állásra ezennel pályázatot nyitok s
felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni
óhajtják, miszerint kellően felszerelt kérvényeiket
hozzám folyó évi február hó 20-ának dél-
utáni 5 órájáig annál inkább nyújtsák be, mert
a később érkező kérvények figyelembe vétetni
nem fognak.

A megválasztandó végrehajtó a jegyzői irodai
munkákat is végezni köteles.

Javadalmazása évi 300 frt készpénz.

Kelt Titelen, 1894. évi január hó 19-én.

VOJNITS ISTVÁN,
főszolgabíró.

403. szám.
kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.

Titel községben üresedésben levő végrehajtói
állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom mind-
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint
kellően felszerelt kérvényeiket folyó 1894. évi
február hó 20-ának délutáni 5 órájáig hi-
vatalomnál annál is inkább nyújtsák be, mert a
később érkező folyamodványok figyelembe vétetni
nem fognak.

A végrehajtói javadalmazása 240 frt kész-
pénz és a befolyandó összes végrehajtási díjakból
áll, a melyért a jegyzői irodában is segédkezni
tartozik.

Kelt Titelen, 1894. évi január hó 19-én.

VOJNITS ISTVÁN,
főszolgabíró.

457. szám.
kig. 1894.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye 889/közgy. 1891. számú
szabályrendelet 2. §-a szerint Bogojeva, Prigl.-Szt.-Iván
és Szónta községekből, székhelyül Szóntán, megalakított
VI-ik körállatorvosi körben betöltendő községi körállat-
orvosi állásra az 1888. évi VII. t. c. 129. §-a alapján
és a 17/közgy. 1893. számú törvényhatósági és 18743/93.
számú alispáni határozatok folytán ezennel pályázat
hirdetjük s a pályázni kívánók felhivatnak, hogy magyar
állampolgárságuk és nyelvismeretüket, az életkorukat,
valamint az idézett t. c. 117. és 118. §§-ai szerinti képe-
sítettségüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket
folyó évi február hó 20-ig bezárólag ezen
szolgabírósnál nyújtsák be.

A betöltendő állással az idézett t. c. 130. §-a a)
pontja szerint egyezőségileg vagy szerződésileg megálla-
pítandó kezelési díjon, valamint a körbe tartozó község
által kiállítandó ingyen fuvaron, illetve megtérítendő
vasuti viteldíjon kívül, évi 600 forintban megállapított
kézpénzfizetés van összekötve.

A megválasztandó a vágóbiztosítói teendőket szék-
helyén végezni köteles.

Apatin, 1894. évi január hó 25-én.

Főszolgabíró helyett:
JEISEL HENRIK,
szolgabíró.

457. szám.
kig. 1894.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye 899. sz. szabályrendelet 2.
§-a szerint Bresztovác, Dorozsló és Ó-Sztapár községekből,
székhelyül Bresztovác, megalakított V-ik körállatorvosi
körben betöltendő községi körállatorvosi állásra az
1888. évi VII. t. c. 129. §-a alapján és a 17/közgy.
1893. számú törvényhatósági és 10330. számú alispáni
határozatok folytán ezennel pályázat hirdetjük s a pá-
lyázni kívánók felhivatnak, hogy magyar állampolgár-
ságukat és nyelvismeretüket, az életkorukat, valamint az
idézett t. c. 117. és 118. §§-ai szerinti képesítettségüket
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi
február hó 20-ig bezárólag ezen szolgabírósnál
nyújtsák be.

A betöltendő állással az idézett t. c. 130. §. a)
pontja szerint egyezőségileg vagy szerződésileg megálla-
pítandó kezelési díjon, valamint a körbe tartozó község
által kiállítandó ingyen fuvaron, illetve megtérítendő
vasuti viteldíjon kívül, évi 600 forintban megállapított
kézpénzfizetés van összekötve.

A megválasztandó a vágóbiztosítói teendőket szék-
helyén végezni köteles.

Apatin, 1894. évi január hó 25-én.

Főszolgabíró helyett:
JEISEL HENRIK,
szolgabíró.

2-1

XVII. évf.

ELŐFIZETÉS

Egész évre . . . 6
Fél évre . . . 3
Negyed évre . . . 1

A lap szellemi
illető küldem
szerkesztőnek,
a laptulajdonos
dendől.

Egyes szám ára

Pénzügyi

Általánosan is
hogy béke időben
mely pénzügyünk
kicsiny nálunk a
circumpektusos mag
az általános mind
olyan bankoknál is
Csak most piradt
Szünőfélben a nyo
kereskedőinkre és ez
nyomás alul szabad
hatjuk, többszöröse
pokon pénzügyi kat

Nem tanúságne
napokra visszajillan
ügyi válságunknak
tanulságai vannak.
mel lehet konstatán
lesújtó, hanem vigas
munkát megacéloz
ki pénzügyi, keresk
kemény tűzpróbát,
acélosodtak a lángok

A pénzügyi vál
túl keresendő. A bi
kában nagyon de
Amerika csak arany
a kamatláb felemel
hatalmas angolbank
többi bolgói egész
nek utána csinálni.
hitel szabad száju g
megyén haladtak, a
veszélyei között.

Hozzá, nekünk
volt. Értékpapírjaink
legszeretreméltóbb
gesünk: Németség
fő a papirokat. A
Bajunkat súlyosított
a gazdák jó reménye
bonakivétel nem lév
az országba élénkít
pénzintézetek megszo
mogatóról szó sem
pénztár sinylette me
a hitelt kellett a lele
megszoritani. Tudun

A „BÁCS

Nyitva
Nyitva van a ton
Imára hív a kis
Ne hívj kicsiny
Úgy sem tudnék
Énnekem csak sz
Amióta kijátszott
Váltig bíztam és
Baldog leszek, de
Te úgy nyitva te
Kis harangszó,
Hátha mikor kop
Akkor fogja szíve

A HÁROM

Ita: MÁRI
Az illó-ut a főváros
házorok, melyeket nem
csak itt-ott van egy fűsz
boltja. Az egész utca leg
oroszlán, mely piros cukor
pasa, a ki zöld dohányt s
a tájakra, a fenyűzést a k
pedig a lovasut kocsijai
Józsefváros polgárságát a
itt jártak a Haringás négy
is, de a fin de siècle szeil
egyetemben elpusztította.

Az illó-uton csak az
klinikák, vagy a kaszárny
laknak. De csak azok lak
nevezett közhasznú intézet

*) A Magyar Nők Lapján
mából.